



Новый закон об образовании

МБОУ СОШ № 5 г. Лобни
учитель физики и математики
Межуева Кира Александровна

- Принят Государственной Думой **21 декабря 2012 года**
- Одобрен Советом Федерации **26 декабря 2012 года**
- Утвержден Президентом РФ **29 декабря 2012 года**

Вступил в силу с *1 сентября 2013 года*

(отдельные части вступают в силу со дня официального опубликования и с 1 января 2014 года)

У Минобрнауки ушло 8 лет на разработку нового закона «Об образовании». Новый закон заменил собой двух своих предшественников – «Об образовании» 1992 года и «О

Текст Федерального закона содержит:

- 760 частей
- 110 статей
- 15 глав

5 ключевых понятий:

1. Обучение (158)
2. Развитие (88)
3. Социализация (83)
4. Индивидуализация (61)
5. Личность (27)*

* частота упоминания

Премьер – министр РФ *Дмитрий Медведев*

« Новый закон не только отражает те изменения, которые произошли в сфере образования за последние годы, такие как Единый государственный экзамен, введение системы бакалавриата, но и задает новые цели и стандарты. Важно, что неизменным остается главное – гарантированное нашей Конституцией право на бесплатное образование. Каждый человек в нашей стране независимо от его возраста, места проживания, дохода имеет право учиться бесплатно»

Кому адресован новый закон?

Новый закон регулирует взаимодействие всех участников отношений в сфере образования, возникающие в связи с:

- *Реализацией права на образование*
- *Обеспечение государственных гарантий прав и свобод человека в сфере образования*
- *Создание условий для реализации права на образование*

Уровни общего образования

1. Дошкольное образование
2. Начальное общее образование
3. Основное общее образование
4. Среднее общее образование



Впервые на законодательном уровне определяются особенности получения образования

- *Гражданами, проявившими выдающиеся способности*
- *Иностранцами и лицами без гражданства, которые обладают на территории России правом на общее образование на общедоступной и бесплатной основе*
- *осужденными*

Принципиально новые положения в российском образовании после принятия закона «Об образовании РФ»

В школах:

- *Преимущественное право записи в 1-й класс тех, кто проживает на закрепленной территории (при наличии свободных мест на них могут претендовать жители других районов)*
- *Индивидуальный отбор детей в школы с углубленным изучением предметов только в средних и старших классах*
- *Отбор детей по конкурсу в творческие учебные заведения (вместе с аттестатом получили право выдавать документ о получении профессии)*
- *Закрывать сельскую школу можно будет только с одобрения сельского схода*

Принципиально новые положения в российском образовании после принятия закона «Об образовании РФ»

В колледжах и техникумах:

- *Заккрытие профессиональных техучилищ, которые предполагают программы начального профессионального образования*
- *Право учебных заведений на инклюзивные и интегрированные программы и отбор учащихся*

Принципиально новые положения в российском образовании после принятия закона «Об образовании»

В ВУЗах:

- Результаты ЕГЭ будут действительны в течении 5 лет
- Список льготников сократиться
- Устанавливается квота для поступления детей-инвалидов, других категорий инвалидов в пределах 10 %, все другие категории пойдут учиться бесплатно на подготовительных отделениях вузов
- Бесплатное обучение на подготовительном отделении вуза допускается лишь один раз
- Все вузы. Включая частные, будут участвовать в мониторинге Минобрнауки
- На бесплатные подготовительные отделения принимаются:
 - 1) дети- сироты, дети-инвалиды I и II групп;
 - 2) граждане в возрасте до 20 лет, имеющие только одного родителя – инвалида I группы;
 - 3) чернобыльцы;
 - 4) Дети военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и др. ведомств.

Введена **дисциплинарная ответственность** обучаемых за несоблюдение обязанностей, а именно:

- **Замечание;**
- **Выговор;**
- **Отчисление** из организации, осуществляющей образовательную деятельность (за неоднократное совершение дисциплинарных проступков допускается отчисление обучающегося, достигшего 15 лет. *Отчисление обучающегося допускается, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в организации, осуществляющей образовательную деятельность, оказывает отрицательное воздействие на других обучающихся, нарушает их права и права работников организации, а также нормальное функционирование организации. Осуществляющей образовательную деятельность*)

НОВОГО ЗАКОНА ОБ ОБРАЗОВАНИИ

1. Школьное образование остается бесплатным

По новому закону государство обязано обеспечить каждого бесплатным общим образованием в рамках федеральных государственных образованных стандартов (ФГОС). При этом платные образовательные услуги не могут заменять обучение, которое финансируется из бюджета. В противном случае образовательная организация обязана вернуть все деньги обучающемуся или его родителям.



НОВОГО закона об образовании

2. В законе вводится понятие *«безопасность школьной среды»*. Школа должна более ответственно относиться к вопросам безопасности на своей территории. И если раньше виновных в несчастном случае, который произошел в стенах школы, найти было трудно, то сейчас все детали и ответственность прописаны законом.



НОВОГО закона об образовании

3. Результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ) будут действовать пять лет

Раньше результаты ЕГЭ были действительны до 31 декабря года, следующего за годом выпуска. Теперь у тех, кто не смог поступить в университет сразу после окончания школы, шансов сделать это стало больше.



Зинин Владимир

НОВОГО ЗАКОНА ОБ ОБРАЗОВАНИИ

4. Изменяется порядок поступления в вузы для льготников

Новый закон устанавливает квоту в пределах 10% для поступления инвалидов в вуз. Остальные категории — дети-сироты, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, граждане в возрасте до двадцати лет, имеющие только одного родителя-инвалида I группы, чернобыльцы, дети военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и других ведомств — будут бесплатно учиться на подготовительных отделениях вузов. Возможность такого обучения допускается только один раз, при этом дает преимущество при поступлении в университет.



НОВОГО закона об образовании

5. Дошкольное образование становится первым уровнем в системе образования

Дошкольное образование станет первым уровнем в системе непрерывного образования, которая включает в себя общее, среднее профессиональное и высшее. При этом дошкольный уровень не предусматривает итоговых экзаменов или других форм оценки детских знаний. Учить ребенка в детсаду будут бесплатно, но за присмотр родители, как и раньше, должны платить сами. Детям из малообеспеченных семей будут предоставлены льготы. Дети инвалиды, дети-сироты и больные



НОВОГО ЗАКОНА ОБ ОБРАЗОВАНИИ

6. Муниципалитеты обязаны предоставить ребенку место в первом классе

По новому закону местный орган управления образованием закрепляет за каждым микрорайоном школу и обеспечивает прием туда детей, проживающих на данной территории. Администрация учебного заведения может отказать принять ребенка в первый класс только при отсутствии свободных мест. В этом случае управление образованием должно предоставить родителям информацию о вакантных местах в других



НОВОГО ЗАКОНА ОБ ОБРАЗОВАНИИ

7. Учитываются индивидуальные потребности учащихся

Закон отдает приоритет *инклюзивному образованию*, которое предполагает обучение детей с ограниченными возможностями не в специализированном, а в обычном учебном заведении. При этом они по-прежнему могут получить образование и в специальных учреждениях. В документе уделено внимание получению образования одаренными детьми. Таким образом, закон ориентирован на разные образовательные потребности и устанавливает индивидуальный подход к обучению каждого ребенка. В частности, законодатель закрепляет право учащегося на индивидуальный учебный график и на выбор предметов по курсу.



НОВОГО ЗАКОНА ОБ ОБРАЗОВАНИИ

8. Изменяется система профессионального образования

Теперь в систему высшего образования входят бакалавриат, специалитет и магистратура, а также послевузовское профессиональное образование. Училища переходят в систему среднего профессионального образования в качестве первой ступени подготовки квалифицированных рабочих и служащих. Согласно закону, среднее профобразование должно быть общедоступным.



НОВОГО ЗАКОНА ОБ ОБРАЗОВАНИИ

9. Учителя получают особый статус

Новый закон впервые законодательно закрепляет особый статус педагогического работника. В том числе, учителя получают право пройти дополнительное профобразование по профилю не реже, чем один раз в 5 лет.

Новый закон также закрепляет норму, по которой расходы на оплату труда педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций не могут быть ниже уровня соответствующего средней заработной плате в данном субъекте.



НОВОГО ЗАКОНА ОБ ОБРАЗОВАНИИ

10. Государственная аттестация девятиклассников становится обязательной

Государственная итоговая аттестация (ГИА) для девятиклассников становится обязательной. Эксперименты по введению ГИА проводились в различных регионах с 2002 года. Экзамен проходит в виде тестирования на специальных бланках, похожих на бланки ЕГЭ. За организацию и проведение аттестации девятиклассников отвечают региональные власти, которые также проводят обработку результатов. Разработка контрольных заданий осуществляется на федеральном уровне.



НОВОГО закона об образовании

Одним из самых важных нововведений, предусматриваемых законопроектом, можно считать **появление общественного контроля над образовательными организациями.** В частности, учебные заведения будут обязаны иметь актуальный интернет-сайт, публиковать отчеты о самообследовании и предоставлять возможность проводить оценку эффективности образовательного процесса.



Введение школьной формы



Деловой стиль учителя

